

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 8 Ptas. Semestral. 15 Ptas. Anual.
PROVINCIAS Y PORTUGAL. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 8 Ptas. Semestral. 15 Ptas. Anual.
EXTRANJERO. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 8 Ptas. Semestral. 15 Ptas. Anual.
ULTRAMAR. 1 Pta. Mes. 3 Ptas. Trimestre. 8 Ptas. Semestral. 15 Ptas. Anual.

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

Hunyadi János

Agua purgante, remedio indispensable para las familias. De venta en todas las farmacias de España.

GRAVE ASUNTO

Campaña insidiosa

En los círculos políticos ha caído como una bomba, produciendo efecto muy deplorable, una campaña de difamación política que ha visto la luz pública en un diario de Murcia y que reproduce otro de Bilbao. Con decir que la campaña va contra uno de los hombres más íntegros, más prestigiosos y de más brillante porvenir de nuestra política, estaría dicho lo bastante para que el asunto fuese interesante; pero si se añade que esa campaña está firmada con el pseudónimo que usa un ex secretario del Sr. Cierva, en la actualidad empleado de su secretario, el asunto, de interesante, pasa a ser sensacional, pues sensacional es que hombres fúe sueldo de un ministro, lancen puñados de agravios contra un compañero de su séquito.

El asunto es el siguiente: Un señor, que firma Miguel de Peñafór, secretario de Cierva cuando éste era solamente «el defensor del pimentón» y que al ser ministro pasó a ocupar el cargo de oficial de secretario, por desempeño del cargo de secretario el Sr. Codorniu, cuñado del ministro, ha publicado un artículo, del cual son los siguientes párrafos:

«Se de unos cuantos periodistas que se hallan ahora más alegres que castañuelas. El origen de tales fútiles regocijos no es, como pudiera sospecharse, ningún tropezón del Gobierno, ni la esperanza de que lo dé cualquiera de las próximas tardes. Esa satisfacción deriva, sin embargo, ímpasme ustedes, de un acto ministerial y como de ellas entran pocas en libra, vamos a adorar la que nos referimos en algunos inocentes comentarios.

El Sr. González Besada—cuyas buenas cualidades, aparte de lo que voy a decir, reconozco—es el ministro de los periodistas. Cuando le rodean éstos están en sus glorias. Cuando le escriben stultos y artículos encomiásticos se considera inmortal. Creo sinceramente que no hay ministro que tenga menos segura que él la cartera; se le iría de las manos «el tirirío» airadamente en cuanto media docena de periodistas se le pusieran de uñas. Su vida tiene que deslizarse entre el aplauso y la adulación.

Cierto es que estas adulaciones y mimos no son desinteresados. Los periodistas somos, por lo general, hombres de ideas; pero con ideas solamente no se puede vivir. Hay que añadirles algo más sustancioso: destinos temporales, colocaciones permanentes, obsequios, subvenciones ó comisiones. ¡Así se va tirando de esta peca vida!

Las subvenciones motivan las alegrías de que al principio se habló. El Sr. González Besada ha repartido unos miles de pesetas entre periodistas a éste 3.000, a aquél 1.000, a Fulano, Zutano y Perenceno, 750 pesetas. Después, ellos, como las satisfacciones no sólo no pueden ocultarse, sino que, además, son comunicativas, cuando escriben en sus periódicos y nombran al dispensador de la merced. Lo encuentran siempre bueno, amable, cariñoso, trabajador, acertado, discreto, con la discreción, acierto, laboriosidad, amabilidad y bondad de las 3.000, 1.000 ó 750 pesetas; y a su vez el señor ministro se olvida de que antes de leerlos ha pagado espléndidamente los elogios que le tributan. De esta suerte, periodistas y ministro son felices, a poca costa personal: paga el país.

Con aquello, con esto y gastando, además, en catavuros 300.000 pesetas del millón destinado para la fantástica colonización interior, el Sr. Besada conquista a los periodistas y los periodistas al público, que es, precisamente, lo que ocurría en tiempos que consideráramos pasados, y que todos, por lo fustinos, nos hemos creído en el deber de exacerar.

Lo cual no obsta para que el coro, compuesto de los de las 3.000, las 1.000 y las 750 pesetas, canten himnos en honor del señor ministro de Fomento...

La lectura de ese artículo ha producido efecto contrario al deseado, por la razón sencilla de que no hay un solo político que no sepa dos cosas: la primera, que el Sr. Besada es un modelo de integridad y la segunda, que en el Presupuesto de Fomento no hay un solo capítulo de donde pueda ser distraída una peseta, pues hasta los fondos de Colonización Interior están administrados por una Junta de respetabilísimas personas, y de ellos aun no se ha tocado más que muy escasas pesetas, debidamente justificadas.

Cuanto el artículo han leído, han visto que sus calumnias ruines y bajas, van encaminadas a quebrantar la honorabilidad del Sr. Besada en quien Cierva ve a un rival para el porvenir, ungido por los conservadores para altos destinos, y al cual los servidores del cacique de Mula, no pudiendo combatir de otro modo, combaten escribiendo artículos de esa calaña, que de lleno entran en la proyectada Ley de Difamación, y que suponemos habrá mandado recoger y denunciar el Sr. Cierva, para que ni quede impune la calumnia, ni a mansalva sea difundida la injuria, ni con libertad circule el agravio, ni la honorabilidad de un hombre ande de la ceca a la meca reproducida por los órganos afines a la política muleña del restaurador del Ministerio de la Gobernación.

Como suponemos que el Sr. Besada llevará a las Cortes las pruebas de que ese artículo es una burda infamia, ni siquiera nos tomamos la molestia de insistir sobre el aspecto periodístico de las denuncias. La honorabilidad del Sr. Besada defenderá la honorabilidad de los periodistas aludidos.

Y a otra cosa.

Ese artículo plantea un tema político de indudable importancia. Y ese tema no es otro, que el de saber si el Sr. Besada puede decorosamente ser ministro de ese Gabinete en un minuto más, convirtiéndose con el jefe del periodista que de tal suerte la ha agravado.

Decir que Cierva ignoraba lo que Peñafór escribía, será una disculpa; pero no puede ser un argumento. Y si argumento no puede ser, ¿cómo no deslindar los campos, como no plantear la cuestión, que es de dignidad y de decoro, cómo no

salvar del banco azul al escaño de diputado para demostrar que esa campaña es un linaje no interrumpido de calumnias, y para dejar sentado de una vez y para siempre, que ciertos procedimientos son en absoluto incompatibles con los deberes de gobernante?

Claro, como clara es la luz del Sol, resulta que el entourage ó camarilla de la Puerta del Sol, no ve con buenos ojos el rápido caminar del Sr. Besada hacia las cumbres del Exito; pero ya no es tan clara la licitud de los medios empleados para sembrar el camino de emboscadas en las cuales se disimulan armas que no usan jamás los caballeros y que más huelen a Código Penal que a salones Luis XVI.

Cierto es que el Sr. Besada, modelo de disciplinados políticos, pensará que sirve a su partido sacrificándose en grado heroico y callando; pero si eso piensa corre el riesgo de que sus adversarios divulguen que su silencio es culpabilidad y su sumisión cobardía, cotizando el sacrificio ahora como en estos días cotizaron la calumnia.

El honor, cuando es atacado en forma insolita, es siempre anterior a la disciplina, y no será mucho demandar, si el señor Besada demanda, poder decir en el Parlamento cuanto él crea necesario para que su nombre resplandezca como siempre, y la calumnia emudezca.

Piénselo el Sr. Besada, y tal vez deduzca que es conveniente abordar el tema cara a cara, porque si no se expone a que la insidia continúe su labor corrosiva, y a que la maledicencia no le dé cebo.

Convivir un día más bajo los mismos techos ministeriales en donde se albergan Peñafóres capaces de escribir tales cosas, que en algún sitio habrán oído, es exponerse a demasiado. Y el Sr. Besada no necesita exponerse a tales cosas, pues cuando deje de ser ministro gozará aun de mayores prestigios que al serlo, y las gentes le saludarán aun con mayor afecto al encontrarlo a pie por las calles, que al verlo en el coche oficial.

El asunto es grave, y la solución urgente.

NO QUIEREN UNA MUJER SOLA

Los navajos y la poligamia

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Sublevación original.

WASHINGTON 13. Reina gran alarma en el Estado de Tejas. Sobre todo en El Paso y comarcas cercanas, el pánico es extraordinario.

El hecho no puede estar más justificado. Los indios navajos, que comparten con los comanches la fama de ser más bravos y crueles que los demás indios de la gran Unión, se han levantado, comenzando a degollar colonos, saquear granjas y sorprender destacamentos.

Tímese que intenten un golpe de mano contra la vía férrea.

Los navajos dicen que tienen razón para sublevarse.

Ya hacía tiempo que amenazaban con hacerlo.

El origen de todo se encuentra en una orden del Gobierno yanqui, prohibiendo la poligamia.

Sabiendo que la mayoría de los indios navajos practican, justificándola con el exceso de mujeres que hay en sus tribus.

Efectivamente, como tienen una vida tan azarosa, y siempre están en guerra unos con otros, mueren muchos hombres, y el elemento femenino carecería de apoyo sin el régimen de la poligamia, considerado vitando por las morales autoridades de Tejas.

Estas, sabedoras de que los navajos seguían teniendo harenes ambulantes, convocaron a sus jefes y les ordenaron lo que sigue:

«Todo indio navajo, en el plazo de dos semanas, debía separarse de todas sus mujeres, menos de una.»

«En adelante, no podría volverse a casar, sino así que hubiera enviudado.»

Los navajos se reunieron en asamblea y, tras larga deliberación, decidieron no acatar las órdenes del Gobierno.

Sus mujeres acogieron la determinación con gran entusiasmo.

Y, desde hace varios días, no hay más que desolaciones en la región de El Paso.

Las partidas de navajos, montadas en caballos velocísimos, cometen toda clase de robos y crímenes.

Han cautivado muchas mujeres mejicanas y yanquis, con las que se proponen casarse también, para demostrar al Gobierno el caso que hacen de sus pragmáticas.

Cinco regimientos de infantería y caballería han salido contra ellos.

Se proponen sus jefes atacar los ranchos de los navajos y exterminar a cuantos les defiendan.

PREPARÁNDOSE

LAS MANIOBRAS INGLESAS

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LONDRES 13. La flota inglesa del mar del Norte hará hoy y mañana ejercicios técnicos por unidades separadas.

La flota de torpederos se reunirá mañana a lo largo de Margate.

Reconcentrarán cerca de dicho punto las divisiones de torpederos de Portsmouth y Devonport.

Ambas recorrerán la costa explorando. El miércoles comenzará la ejecución del supuesto táctico.

La escuadra movilizará, como si hubiera recibido la noticia de la declaración de guerra.

Las maniobras serán verificadas en secreto. Comentarios alemanes.

BERLIN 13. La oficina Gasset de la Alemania del Norte, comentando las maniobras navales inglesas, critica la emoción que han causado en Alemania.

EN TOLEDO

La fiesta de la Infantería

PREPARATIVOS

TOLEDO 13. El Alcázar toledano, casa solariega de la Infantería donde se han de celebrar las solemnidades que presidirá S. M. el Rey y que harán impercedera la fecha de 14 de julio de 1908, presenta pintoresco aspecto.

En el ambiente se nota la alegría que embarga las almas y un solo sentir anima a la Valerosa y a Toledo, que se une al pensamiento, a las miras elevadas, a los nobles ideales del Ejército y de su Arma más numerosa, de historia gloriosísima.

El coronel Sr. Eridrich, el teniente coronel Sr. Villalba, todos los profesores, rivalizan en trabajar cuanto pueden para que la fiesta resulte lo más hermosa posible.

El comandante Sr. D. Hilario González, organiza sin descanso cuanto se refiere al Museo que se inaugura, y el comandante Sr. Gómez de Salazar, encargado del arreglo y decoración del amplio patio, merecen aplausos por su labor decidida y difícil.

Fuera de la Academia, la animación es también enorme. Los tres legados atestados de forasteros, la mayoría familias de los alumnos.

Desde el Alcázar a Zocodover se han colocado mástiles, gallardetes y un toldo para resguardar a la regia comitiva de los rayos del sol.

El lugar elegido para la realización de la mayoría de las fiestas es

El patio.

Aquel hermoso espacio, al que treinta y dos magníficas columnas dan aspecto de señorial grandezza, presenta ahora caracteres de suntuosidad admirable.

Entre a la puerta de entrada se ha levantado un trono de soberbias proporciones, con tapiz riquísimo y dosel de terciopelo rojo y azul de oro. A ambos lados y junto a las columnas de los ángulos se elevan dos trofeos, formados con atributos guerreros y aparatos científicos, especialmente fotográficos. En ellos se ven cascos, armaduras, lanzas, regalo de Felipe II a la Cofradía de Toledo todos de mucho valor artístico.

Sobre el trono y en la balaustrada se ha colocado un sol en que las hojas de sable forman los rayos.

De las restantes balaustradas penden colgadas de terciopelo rojo, y en el piso principal se colocaron asientos formando tribuna para los invitados.

Entre al trono, y en dicho piso, se situarán las Comisiones militares, y en ambos lados los demás invitados.

En este patio formará el batallón de alumnos, dos compañías a un lado y otras dos a otro de la estatua, que ocupa el centro del gran recinto.

Los nuevos oficiales formarán con sus uniformes, luciendo ya las insignias de oficial, frente al trono, para adelantarse, cuando llegue el momento, a recibir de manos de S. M. los reales despachos, que les serán entregados en preciosas cubiertas, en que aparecen los atributos del Arma de Infantería (la espada celibera y el arcabuz).

En la fachada derecha del patio, y a la izquierda del trono, se ha colocado

La lápida.

Esta lápida es una obra magistral del notable escultor Sr. Marinas.

En bronco aparece una matrona, la Inmortalidad, que recoge al valiente caudillo D. Juan Vázquez y Afán de Rivera, muerto gloriosamente en la puerta del Parque de Monteleón de Madrid el 2 de mayo de 1808. A lo lejos se ve la puerta de este Parque en el momento de una batalla entablada entre el pueblo y el Ejército reunidos contra las huestes francesas, que pretendían arrebatarnos la independencia y la libertad.

En bronco hay una inscripción, que dice: «Para ejemplo y orgullo de los futuros oficiales, el Arma de Infantería perpetúa en este bronco la gloriosa conducta del caballerete D. Juan Vázquez Afán de Rivera, muerto a los trece años de edad en la defensa del Parque de Monteleón el día 2 de mayo de 1808.»

En mármol hay otra inscripción, que dice: «A los que mueren por su Patria los recoge la Inmortalidad.»

El Sr. Marinas ha recibido muchos aplausos por su gran obra, digna del objeto a que se consagra y de la noble idea que la inspira.

El Museo.

Esta obra, que acomete el Arma de Infantería siendo ministro el veterano é ilustre infante capitán general Sr. Primo de Rivera, tiene una iniciación hermosa y soberbia.

La sala primera, que es la que por ahora se inaugura, llevará el nombre de Sala de Primo de Rivera, apareciendo en el testero principal el retrato del general, de uniforme y con todas las condecoraciones que posee.

En el testero opuesto aparece un retrato del heroico capitán D. Vicente Moreno, y sobre él un grupo de banderas históricas.

En tres vitrinas hay objetos valiosos de mucho mérito y de un gran interés histórico. El ilustrado escritor, teniente coronel señor Ibáñez Marín, ha enviado el pendón concedido a Toledo por Carlos V, las hojas de servicios de los generales Mendizábal, Heredia, conde de Maceda y Abadía; las de los guerrilleros Mateo Domínguez, Miguel Sarasa, cura Merino y capitán general Egúia; instancia del general Palafox, solicitando parte de su sueldo.

Exposición del general marqués de Lázaro.—Documento del general Palafox a favor de un defensor de Zaragoza.—Documento del general Lacy relatando el combate naval de Algeciras en 1802.—Facsimile de una carta autógrafa del Gran Capitán Gonzalo de Córdoba.

Comunicación del general marqués de Rodil.—Idem de puño y letra del general Blake.—Idem del general Castaños.

Carta de la madre del capitán general O'Donnell.—Carta firmada por el capitán general D. Gregorio de la Cuesta.—Orden reservada del general conde de Eslaba.—Certificado de purificación del defensor de Ciudad Rodrigo, general Pérez Hervás.—Documento que comprueba la participación que en la política tuvieron los generales Ibáñez Cervantes, barón de Eroles y Saxhill.—Oficio firmado por el general Zayas.—Documento escrito por el general Rafael de Riego.

Reglamento de la Regencia del Reino sobre la fuerza provisional de la Infantería Adrían Saenz César, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Oficio del general Rodríguez de la Higuera, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

Documento de don Juan de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz, D. Manuel Melchor Frule, D. José María de la Cruz.

D. Antonio Valdés Sánchez Ocaña, D. Emilio Quintela Vázquez, D. Luis Vicente Ripoll, D. Joaquín Camarero Arrieta, D. Luis Belmonte Villora, don Manuel Sánchez de Molina, D. Francisco Zamarrá, D. José Anglada España, D. Guillermo García Carrasco, D. Angel Soría Gonces, D. Courado Alvarez Molguín, D. Joaquín García Arretero, D. Ricardo Blasco Armando, D. Alejandro Albarraquín Linares, D. Gustavo Darbito Carrión, D. Enrique Robles López, D. Francisco Serrano Delgado, D. Miguel Espinosa Arceche, D. Lorenzo Dobón Lázaro, D. Antonio Vidal Cabrinetti, D. Ubaldo Izquierdo Carvajal, D. Manuel González de Jonte, D. Francisco Inoumanyor, D. Gonzalo Rodríguez Barbadó Martínez, D. Miguel Esquiviro Pincho.

D. José Yonán Palomo, D. Julián Morales Morales, D. Julio Balseiro Flores, D. Florentino Nieto Sánchez, D. Vicente Villarejo Bertrán, D. Pedro Peñaranda Baroa, D. Joaquín Fuentes Fernández de Córdoba, D. Juan Ramírez Domingo, D. Luis Díaz Odena, D. Manuel Delpech Fontat, D. Eusebio González Gómez, D. Constantino Domingo Liado, don Castro Guerra Fuentes, D. Ramón Salas Fernández Reinoso, D. Alberto Molina Galano, D. Carlos de Lancla y de León, D. Juan Silva Merizola.

D. Fernando Martín Alba, D. Ramón Carmona García, D. Alfonso Arias Cadillanos, D. Angel Salcedo Anso, D. Joaquín Bonet Rodríguez, D. Jaime Palacios Urdabiz, don Antonio Hernández Ballester, D. José Ignacio Calvo, D. Manuel Barrón Aza, D. Ignacio Martínez González, D. Honorio Pons Avello Osbaldo, D. Alfonso Gemera Urbiztondo Sáez de Santamaría, D. José Martín Delgado, D. Alfonso Moreno Ureña, D. Manuel Rodríguez Baster, D. César Daniel Sal de Balagán, D. Juan Cirilo Nieto, D. Bartolomé Bonet Torrente, D. Alfredo Trabán Francés, don Manuel Campos Gutiérrez, D. Eugenio Miguel Nieto, D. José Manduit, D. Rafael Fontán Palomo, D. Ignacio Salgado Gaspar, don José Begoefer Añena, D. Eduardo Francés Hernández, D. Eduardo Mendicuti Hidalgo, D. José Fonce de León Ledesma, D. Ramiro Martínez Vallejo, D. Luis Flores Mérito, D. Juan de Zárate y Fernández Levesos, don Juan García Eguarzo, D. Alfonso Valles d Torres, D. Manuel Corona Torres, D. José Sovero Ubade, D. Federico Rodríguez Baster, D. Juan Segura Berenguer.

D. Manuel Aranda Merlo, D. Rafael Ruiz del Portal Aguilar, D. Juan García Aramago, D. Angel Carreras Orroy, D. Luis Moreno Avella, D. Alejandro Alcañiz Romero, D. Luis Romero Araluce, D. Blas Gratal López, don Angel Gutiérrez Celaya, D. Mario Ubina Urzuola, D. Ildefonso Navarro Villanueva, D. Vicente López de Santiago, D. José Rodríguez Sánchez, D. Eduardo Trias Comadizo, D. Fernando Ballejo de Belda, D. Fernando González Ricastell, D. Enrique Cardenal González.

D. Victoriano Jareño Hernández, D. Juan Prast García, D. Julio Crespo Colomer, don Federico Rodríguez Padilla, D. José Urbina Moreno, D. Francisco Senrabuza, D. Juan Zubia Casas, D. Enrique Villarreal Trunán, don Antonio Morales Parra, D. Hipólito Domingo Ampuero, D. Ramón López Soler, D. Manuel Fernández Manríquez González, D. Ernesto Ortega Portela, D. Manuel Bonafós Arzenza, D. Eduardo Quintana Olmo, D. Luis Quijota Legnía, D. Francisco Mayor Martínez, D. Antonio Sánchez Armicén, D. Jesús García Grajal, D. Francisco San Martín Carreño.

D. Eduardo Francés Parrilla, D. Antonio Muñoz León, D. Angel Ibarra Montis, don Francisco Alvarez de Toledo Portopasí, don Manuel Chullilla Orantes.

D. Andrés Fuentes Pérez, D. Gonzalo Llorens Torresillas, D. José Ochoa Pérez, D. Julio Suárez López Fando, D. José Villalba Rubio, D. Antonio Aceituno Gómez, D. Luis Carbonell Ocaza, D. Augusto Rubio Ulloa, D. Andrés Zurir Miró, D. Fernando Argüelles Real, D. Vicente Solanas Alberto, D. José Gutiérrez Rodríguez, D. Luis López Andrés, D. Felipe Pascual Palomo, D. Enrique Solas Longoria, D. Juan Acabado Suárez, don Luis Martínez Veilla, D. Eduardo de Losas Camana, D. Tomás Dorrego Esperante de Ostarán, D. José Hidalgo Ros, D. Camilo Grandos Franco, D. Antonio Zubia Casas, D. Marcelino Hernández Bruno, D. Agustín Recas Marcos, D. José Montero Lozano, D. Julio Cascales Prades, D. Luis Martín Moreno, don Benito Vallespina Cobán, D. Enrique Sánchez Monjón Campos.

D. Casimiro Calvo Menéndez, D. Asdrúbal Mús Sobreda, D. José Calvo Enriquez, don Erolán de la Serna Méndez Vigo, D. Felipe Navarro Zaragoza, D. Fernando Alvarado Maldonado, D. Francisco Linares Aranzate, D. Norberto Muñoz Ortiz, D. Angel Santos de la Torre, D. Alvaro Caballe Jabolleta, don Carlos Aguilera Mauricio, D. José Deaz Ibáñez, D. Enrique Esquivias Juntas, D. Luis Riera Guerra, D. Manuel Barcina del Moral, D. José Odróñez, D. Luis Morazo Monje y D. Adolfo Bernudo Soriano Flores Estrada.—Total, 256.

TOLEDO 14. En las primeras horas de la madrugada queda terminada la instalación del comedor.

Está situado fuera del Alcázar y en él se han instalado la mesa presidencial y diez laterales, en las que podrán tomar asiento hasta 600 comensales.

En la mesa presidencial ocupará el centro S. M. el Rey, y en ella tomarán asiento el Infante D. Fernando, el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, el cardenal Suanes, los presidentes del Senado y del Congreso, el duque de los Castillejos, el duque de Tames, el conde de Aguilar de Inestraliza, el duque de Tetuán, los generales Polavieja, Linares, Luque, Martiáguir, Villar, Macías, Ortega (D. Ricardo), Echagüe, Sánchez Gómez, secretario del Ministerio de la Guerra, gobernador militar, gobernador civil, alcalde, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, general jefe de la Sección de Infantería en el Ministerio de la Guerra, coronel director de la Academia de Infantería, segundo teniente D. Francisco Blanco, D. Federico López, número uno de los alumnos de tercer año; D. Darío Gaspar, número uno de los de segundo; D. Ernesto García Palomo, alumno número uno de los del Colegio de María Cristina, y los obispos de Sión, Badajoz y auxiliar de Toledo.

La mesa señalada con el número tres, sólo estará ocupada por generales; la cuatro, por coroneles y ayudantes, y las demás, indistintamente, por tenientes coroneles, comandantes y capitanes.

El número de generales invitados pasa de 160.

La comida se servirá con arreglo al siguiente

MENÚ

Tortilla, jamón en dulce, ternera asada, frutas, dulces y helados.

Vinos de la Rioja y Champagne. Cognac y cigarras.

El programa.

El tren real llegará a las diez de la mañana y poco después los especiales, en que vendrán todos los invitados.

Su Majestad el Rey será recibido por los alumnos, formados en la explanada de la Academia.

Allí estarán también las autoridades. Su Majestad se dirigirá seguidamente al pie de la lápida.

El coronel de la Academia leerá un breve discurso, y a continuación S. M. descubrirá la lápida, pronunciando inmediatamente después el Presidente del Consejo un discurso alusivo al acto.

A continuación, el ministro de la Guerra proclamará a los nuevos oficiales, y al ser repasados, éstos avanzarán hasta S. M., para recibir de sus reales manos el diploma que los acredita como segundos tenientes del Arma de Infantería.

Terminado este acto, se celebrará el de inauguración del Museo, y a la una empezará el banquete.

El Rey en Madrid.

S. M. el Rey llegó anoche, a las nueve y cuarenta, de La Granja con S. A. el Infante D. Luis Alfonso de Orleans. Salíó del Real Sitio a las siete y media.

Minutos antes que el Monarca llegaran al Palacio en otro automóvil el conde de Serrallo, el marqués de Viana y el conde de Aybar. A las diez próximamente fueron S. M. y el Infante D. Luis Alfonso al palacio de Sus Altezas doña María Teresa y D. Fernando, que regresaron a las ocho de la noche, como se habían propuesto.

D. Alfonso y los tres Infantes comieron solos, y juntos estuvieron de sobremesa hasta las once y media, hora en que regresaron al Palacio el Rey y D. Luis de Orleans. El hijo segundo de la Infanta doña Eulalia ha dormido en Palacio, hospedándose en habitaciones de la planta baja.

S. M. irá hoy a Toledo, a la fiesta de la Infantería, acompañado de los Infantes D. Fernando y D. Luis, de su ayudante Sr. Agulló, y de los ayudantes honorarios Sres. Guiso, Carrión y Melgar, que pertenecen a dicha Arma.

LA GALERNA

Embarcaciones perdidas

Cuarenta ahogados

Lanchas desaparecidas.—Varios ahogados. Heroico salvamento.

SANTANDER 13. Recibense noticias de la violenta galerna que reinó ayer tarde en esta costa, sorprendiendo muchas millas fuera del puerto a numerosas bar

Pericoronaron tres de los hombres que la tripulación y se salvaron otros tres.

Los naufragos les prestó auxilio la lancha *Aspidochelona*, llevándolos a San Vicente.

En la costa frente a Suanes se ha perdido totalmente un vaporcito de pesca.

Son innumerables las lanchas que aquí llegan de distintos puertos.

Todas vienen de arribada forzosa.

Traen los palos rotos y los timones destruidos.

No se conoce a punto fijo el número de muertos; pero se calcula que se aproxima a unos cuarenta.

Impresión.

SANTANDER 13. Es necesario entrar en el barrio de pescadores para formarse idea de la impresión que el terrible desastre de ayer ha producido entre aquellas gentes.

Familias enteras, agrupadas en las calles, lloran a gritos su desesperación; los hombres, desesperados, coléricos, como si retaran al mar embravecido, lanzan terribles impreaciones.

Cada naufrago que llega, provoca una explosión de lamentos y de preguntas.

—¡Mi marido! ¿Has visto a mi marido?

—¡Mis hijos!—gritan las madres, locas de dolor.

La impresión que se experimenta al entrar allí es terrible pero más terrible, más desoladora aún, es la incertidumbre en que se hallan las familias de los pescadores.

La guerra de ayer ha durado dos horas.

Y ese tiempo ha bastado para que se consumiera la tremenda catástrofe, que ha traído a Santander un día de luto.

El alcalde, el gobernador, las autoridades todas, acorren a los naufragos y a sus familias.

Se temen que hayan ocurrido más desgracias de las hasta ahora sucedidas.

Efectos del temporal.—Naufragos.

BERMEO 13. Durante la terrible tempestad, desastrosamente anoche, se ahogó Víctoriano Ibarra, que fue arribado por un golpe de mar de la lancha *Santa Bárbara*.

De la lancha *Salvador* llevó el mar esta mañana a José Uscabiega, Celedonio Chacón, Mateo Expósito y Joaquín Uscabiega. Lograron salvarse al llegar a este puerto.

La lancha *Mateo* naufragó, consiguiendo ponerse a salvo sus nueve tripulantes, que fueron recogidos por otras embarcaciones.

Se ignora el paradero de la lancha *Bienvenida*.

Otras embarcaciones se han refugiado en varios puertos, después de sufrir bastantes averías.

La población está aterrada.

Dos naufragos más.—Cinco ahogados.

BILBAO 13. A los naufragos que tengo comunicados en anteriores telegrafemas, hay que añadir uno nuevo.

Frente a Mundaca, un golpe de mar voló la lancha *Salomé*, ahogándose los cuatro tripulantes.

También cerca de Portuzaleta, y yendo a Santurce, cayó al agua, de la gabarra en que iba, Romualdo Gil, que pereció ahogado.

UN REY PINTOR

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 13. *Le Figaro* dice que el Rey don Carlos de Portugal fué un pintor de verdadero talento.

Expuso a menudo en los Salones franceses, contando su personalidad con diversos seudónimos.

Sus telas y acuarelas le valieron varias recompensas.

En 1800, en el Salón de París, ganó la primera medalla de pintura.

El Sr. Ramalho Ortigao, con permiso de la Reina Amelia, ha formado el catálogo completo de las obras del Rey.

Según él, si D. Carlos hubiera firmado siempre con un solo seudónimo, en vez de con varios, habría llegado a ser un pintor célebre.

Sus paisajes copaban los sitios más bellos de la provincia de Alentejo.

Fueron todos adquiridos por particulares y por los Museos de varias grandes ciudades de Europa.

El Rey no dijo que era pintor más que a sus íntimos y a los Soberanos.

Guillermo II posee la marina que obtuvo en 1800, en París, una primera medalla.

Eduardo VII tiene un cuadro de D. Carlos, *Moro armado*, cuyas cualidades de vigor y colorido recuerdan la manera de Henri Regnault.

TODO MADRID DEBE

seguir a la calle del Caballero de Gracia, número 8, donde el Sr. García Suárez, antiguo dueño de «El Escudo de Cataluña», liquida toda clase de géneros de punto y tejidos blancos con el 50 por 100 de rebaja.

Causas de las antiguas colonias

El ministro de Gracia y Justicia ha leído en el Senado el siguiente proyecto de ley:

Artículo 1.º La Sala de lo criminal del Tribunal Supremo conocerá en única instancia de las causas criminales incoadas y en tramitación en Filipinas, Cuba y Puerto Rico, mientras fueron colonias de España, contra ciudadanos españoles que conserven la nacionalidad y otras causas, sin haber sido tramitadas, hayan desparecido.

Art. 2.º Los procedimientos se incoarán ante la referida Sala a instancia del ministerio fiscal, de los interesados ó de sus herederos, a quienes reconozca con derecho bastante el Tribunal, el cual acordará la práctica de diligencias y pruebas que estime pertinentes para dictar la resolución que proceda.

La conquista del aire

POR TELEGRAMA

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un artículo del «Times».

LONDRES 13. *The Times* publica un sensacional artículo, titulado «La conquista del aire».

En él se dice que Inglaterra se ha dejado desistir por otros países, en lo que respecta a la construcción de dirigibles militares.

Afirma que la distancia es tal, que cuando se comprenda la situación creada, y su peligro, todos los ingleses se indignarán primero, y se inquietarán después.

Tal voz—añade—esta inquietud llegue hasta el pánico.

Francía tiene siete dirigibles; Alemania, cinco, y nosotros sólo dos, uno de los cuales, el *Zeppelin*, se halla casi por completo inutilizado.

Siempre creyó Inglaterra que, en su calidad de isla, no tiene que temer de invasiones; si posee una marina poderosa.

Ahora su seguridad desaparecerá si no se protege contra los ataques de que pueda ser objeto desde los aires.

Estamos ciertos de que los dirigibles, antes que los aeroplanos, serán factores formidables en una guerra a muerte.

La consigna de todo inglés debe ser en tanto: «¿está alerta?»

Los Reyes en La Granja

El «pauze» del auto de S. M.

SAN ILDEFONSO 13. El *pauze* que sufrió ayer el auto de 120 caballos en que iban el Rey y el duque de Arión, ocurrió cerca de la vía férrea.

Pasó poco después una máquina piloto, y el Rey dijo a su maquinista avisase a la estación de Segovia.

Desde esta se telefonó a Palacio.

Mientras el Rey y el duque entraron en una caseta, y tomaron huevos fritos.

En la misma había varios carreteros que no conocían al Rey.

Este conversó con ellos llanamente.

Por último, pasó en auto D. Juan Urutia, y condujo al Rey y al duque al paso a nivel de Riofrio, donde recogieron el conde de Aybar, que fué a buscarlos en otro coche.

El juego del polo.—El Rey y Madrid.

Las Reinas, el Príncipe y el Infante pasearon esta mañana por los jardines.

Casi puede decirse que tomaron el sol, pues la temperatura ha refrescado mucho.

El Rey terminará este tarde, con los mismos jugadores, el partido de polo que tiene pendiente.

Pasó la mañana entrenándose en la pradera del Hospital.

El partido empezará a las cuatro, y terminará, S. M. marchará a Madrid, para donde ya han salido algunos de los que le acompañarán a Toledo, entre ellos el teniente coronel de Barbastro y el capitán Martín.

Gracias y recompensas.

SAN ILDEFONSO 13. Hasta mañana no se conocerá la lista completa de las recompensas otorgadas con motivo del natalicio del Infante.

Sábese, sin embargo, que han sido agradecidos el alcalde de La Granja, Sr. Goñán; el jefe de la policía especial, Sr. Machero, y los inspectores Sres. Dieguez y Belmonte.

A propuesta especial del Rey, han sido también recompensados el encargado jefe de telegramas, Sr. García Moreno, y los oficiales D. Eugenio Martínez, D. Luis Ocon y D. Ramón Aibeñi, a quienes se ha concedido la Cruz de Isabel la Católica.

También han sido acreditados el farmacéutico de la Real Casa, D. Martín Bayod, y el oficial de la Inspección, D. Luis Arua.

Los Infantes.

Han llegado los Infantes doña María Teresa y D. Fernando, con su ayudante, marqués de Zarate.

Según despedido de la Reina.

Desde Barcelona

Desde Barcelona

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Herida dada de alta.

BARCELONA 13. Ha sido dada de alta en el Hospital, la anciana Victoria López, que sufrió la amputación de una pierna a consecuencia de las heridas que recibió en la explosión de la bomba del Mercado de la Boquería, ocurrido el 16 de marzo último.

Permiso negado.

Como en las inmediaciones de la Rambla del Centro han ocurrido la mayor parte de las explosiones de bombas, el gobernador civil ha denegado el permiso para que toque una banda de música durante las noches de verano, a fin de no dar pretexto, con la aglomeración de gente, a que ocurra algún atentado que produzca desgracias.

Automóvil destruido.

Ayer tarde, un automóvil de los llamados *voiturettes*, que iba a Tarrasa, chocó contra un poste del tranvía, en la carretera de San Andrés, con tal fuerza, que derribó el poste, quedando el auto destruido.

De los dos que tripulaban éste, uno de ellos, hijo de un conocido banquero de Barcelona, resultó gravemente herido, y el otro con contusiones de importancia.

Dictamen médico.

BARCELONA 13. Hoy darán dictamen los médicos forenses acerca del estado mental del supuesto anarquista Fernando Alemán, descendido en Portugal.

Dícese que no hay unanimidad de criterio respecto al mismo, pues unos dicen que se trata de un caso de degeneración, y otros que es un perturbado accidental.

Patronato de la juventud.

Telegrafían de Esparraguera que ayer se verificó la solemne inauguración de un nuevo edificio para el Patronato de la juventud.

El acto resultó muy brillante, así por el número como por la calidad de los elementos que asistieron.

Por una fotografía.

El padre de Camilo Oriola, detenido a consecuencia del último atentado terrorista, ha presentado al Juzgado un escrito de queja por haberse facilitado a un semanario ilustrado el retrato de su hijo.

Gracias al Ejército.

Cumpliendo un encargo del Ayuntamiento, el alcalde ha dado las gracias al capitán general por el concurso prestado por el Ejército en la inauguración del Centenario de D. Jaime el Conquistador.

Figuerola.

BOLSA

MADRID

GOTIZACION S

VALORES DEL ESTADO

Interior.

Fin corriente..... 101 60 101 60

Serie F, de 50.000 ptas. nominales..... 89 50 89 50

» E, de 25.000 »..... 88 50 88 50

» D, de 12.500 »..... 87 50 87 50

» C, de 5.000 »..... 86 50 86 50

» B, de 2.500 »..... 85 50 85 50

» A, de 1.000 »..... 84 50 84 50

» G, y H, de 100 y 200 »..... 83 50 83 50

En diferentes series..... 82 50 82 50

Amortizable.

Serie F, de 50.000 ptas. nominales..... 101 60 101 60

» E, de 25.000 »..... 101 60 101 60

» D, de 12.500 »..... 101 60 101 60

» C, de 5.000 »..... 101 60 101 60

» B, de 2.500 »..... 101 60 101 60

» A, de 1.000 »..... 101 60 101 60

En diferentes series..... 101 60 101 60

Obligaciones del Tesoro.

Serie A, de 500 pesetas..... 101 60 101 60

» B, de 5.000 »..... 101 60 101 60

Otros valores.

Cédulas hipotecarias de 100..... 101 60 101 60

Oblig. Dip. Prov. de Madrid..... 101 60 101 60

Idem del Ayuntamiento de idem..... 101 60 101 60

Idem de la Erizangra..... 101 60 101 60

Idem de por restituir..... 101 60 101 60

Idem de por expensas interior..... 101 60 101 60

Idem de por id. ensanche..... 101 60 101 60

Idem de España..... 450 451

Comp. Arrendat. de Tabacos..... 895 897 25

Banc. de Castilla..... 100 102

Banc. de España..... 100 102

Banc. Español de Crédito..... 112

Banco Hipotecario..... 220

Banco Río de la Plata..... 409 408

Azuc. de España, Preferentes..... 102 50 102

Idem ordinaria..... 102 50 102

Idem obligaciones..... 108 25 80

Unión Española de Explosivos..... 80

Altos Hornos de Vizcaya..... 20

Metales y Carbón, F. y G. S. A..... 20

Acciones S. C. Norte, R. de M..... 20

» M. Z. A..... 97

Obligaciones F. N., emisión 1905..... 106

Idem M. Z. A., especial Arria..... 106

Idem M. Z. A., ordinaria..... 106

Obligaciones Madrileña Eléctric..... 60 50

» Eléctric. Chamberi..... 60 50

» Med. odia..... 60 50

CAMBIO

Londres vista..... 22 81

París vista..... 12 55 42 70

OPERACIONES

4 por 100 interior contado..... 688 600

» 4 por 100 amortizable..... 627 500

» 4 por 100 exterior..... 575 000

EN EL COBRE.—Últimos cambios

Interior, 30-50 papel.

La corrida de la Prensa

Es innegable la animación que hay para esta corrida.

Los toros de Castellón han sido vistos por miles de aficionados, que ponderan el excelente tipo de los bichos.

Bombita y *Maquijón* llegarán mañana para tomar en unión de Gaona.

Para mayor comodidad de los que se dirigen a la plaza de Vista Alegre en coches, autos, automóviles, etc., la carretera está toda iluminada y atendida, pudiendo también asegurarse las Reinas Victoria y Cristina cuando visiten este país.

El cartel ha despertado gran interés entre los aficionados madrileños, por ser el último que hasta el otoño verán juntos a *Bombita* y *Maquijón*, y mucho más en unión de Gaona, que regresa a México.

El despacho de billetes continuará abierto todo el día de mañana.

Marruecos

POB TELEGRAMA

DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES

Tánger.

Abdelaziz a Casablanca.

TÁNGER 13. El Sultán Abdelaziz ha salido de Rabat con dirección a Casablanca, acompañando después de una etapa de 15 kilómetros.

Acompañan al Sultán el Maghzen y 5.000 soldados.

Muley Mohamed, hermano mayor de Abdelaziz, ha quedado en Rabat, custodiado por la policía.

La noticia de la salida de Abdelaziz ha producido gran impresión en Fez, donde los continos tratos de Muley Hafid con los europeos causan cada día mayor disgusto.

Abdelaziz a Marrakesh.

TÁNGER 13. Abdelaziz marchará directamente a Marrakesh, sin pasar por Casablanca, como se había dicho.

La impresión aquí dominante es que es conveniente conservar las relaciones que le acompañan, podrá llegar a Marrakesh sin combatir.

Los partidarios de Abdelaziz se muestran muy esperanzados.

TETUAN 12. (Reexpedido desde Tánger el 13 a las 11.35.)

Reina gran inquietud, por creerse que el Raisuli, al frente de 500 hombres, vendrá a tomar Tetuán.

Adoptando grandes medidas para evitar sorpresas, recorriendo, al efecto, la playa grupos de caballería, que impedirán todo desembarco.

Los kabileños de Anghera han escrito a las gentes del pueblo, ofreciéndoles su apoyo para que Tetuán permanezca fiel a la causa de Hafid.

Estos han aceptado, habiendo pedido a los kabileños que impidan el desembarco ó paso de la columna de Abdelaziz por su territorio.

Entrado el día de hoy que muchos moros acomodados se proponían abandonar la ciudad, temerosos del conflicto que se avecina, ha dado severos órdenes a los guardias, para que impidan el escape de los fugitivos, evitando así que éstos den noticias exageradas acerca de la situación y aceleren la intervención europea.

Hay escrito el gobernador a las kabileños invitándoles a asistir en la mezzita mayor a la lectura de una carta del Sultán, recomendando la reconozcan y respeten como su autoridad inmediata.

En comunicación.

Al fin se ha conseguido comunicar con el buque, gracias al aparato heliográfico construido por el teniente de ingenieros Sr. Osinaga.

La colonia europea de Tetuán está ya más tranquila, pues sabe que si algo grave ocurriera, inmediatamente sabría en el barco, que a su vez lo comunicaría a Tánger por la telegrafía sin hilos.

Ceuta

El «Princesa de Asturias».

CEUTA 13. El crucero *Princesa de Asturias* llegó de Tetuán trayendo la correspondencia para el gobierno español.

Mi impresión particular es que en Tetuán la tranquilidad es aparente.

A las tres de la tarde volvió a zarpar el *Princesa de Asturias* con rumbo a Río Martín.

—Hoy ha marchado a Tánger el jefe político de la frontera de Ceuta.

Le sustituye el Hach, de Benimealás.

Impresiones de un explorador español.

CEUTA 13. Desde un aduar próximo a Tánger ha venido a pie el explorador español D. Félix Norzagaray.

Trae gran número de fotografías de todo el territorio agherino y de la zona de Ceuta, y muy curiosas estadísticas acerca de la producción de su suelo, costumbres montañesas, etc., etc.

Visita también Tetuán y Río Amir. Dice que el cultivo en este último punto es fríasimo y susceptible de reformas útiles, que harían mayor y más extraordinaria riqueza a aquel suelo, donde existen minas abundantes, aguas minerales y salinas de gran valor.

Según sus impresiones, la población aduana es decididamente hafidista.

Creo fácil y barata la instalación, por cuenta de España, de servicios públicos entre Ceuta, Tánger y Tetuán, tales como telégrafos, trazados de carreteras y comunicaciones marítimas y ferroviarias.

Ceuta en la actualidad impere pronto en Tetuán, en los grandes trastornos.

Dice que todos los moros de la costa precian a los españoles, aunque los consideran de poca influencia en el Imperio, porque no emplean en él sus capitales, como hacen los alemanes y los franceses.

Asegura también que El-Guebbas propuso al jefe de la kabilia de Anghera no se hiciera hafidista, y en cambio, le permitiría entrar a saco en Tetuán con los agherinos.

Estos se opusieron a que fuese aceptada la propuesta, y su jefe envió a tres emisarios a Fez para recomendar a Hafid, pero fueron degollados al pasar por la kabilia nominada Ahamed-el-Hassani.

En vista de esto enviaron un correo especial a Muley-Hafid, contándole lo ocurrido y reconociéndolo como Sultán.

POR LAS PROVINCIAS

La Infanta en Zaragoza

El día de ayer.

EN PARÍS

Ayer y hoy

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

PARIS 12.

Ha quedado zanjada, mediante mutuas satisfacciones, la cuestión pendiente entre el abogado M. De Monzie y el periodista Mortier.

Esta mañana han aprobado la Cámara de Diputados y el Senado los créditos suplementarios pedidos últimamente por el Gobierno.

Su aprobación se ha hecho con algunas reservas. Después se levantó la sesión en ambas Cámaras, dando comienzo desde hoy las vacaciones.

Dentro de algunos días serán promovidos a la Legión de Honor algunos diplomáticos.

He aquí lo que hasta ahora se sabe: M. Jules Cambon, embajador de Francia en Berlín, será agraciado con una gran cruz; el ministro plenipotenciario de Francia en Tánger, M. Regnaud, será nombrado condeador de la orden, y caballero de la misma, el cónsul de Francia en Mequador, M. Koury, y el secretario de la Legación de Tánger, monsieur Beaumarchais.

Los sucesos de Persia

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL Sigue el bombardeo.

TEHERAN 13. Ayer por la mañana, Rechin-Khan reanunció el bombardeo del barrio de Tabriz, donde se han hecho fuertes los constitucionales.

Estos pidiéron por telegrama se les conceda una amnistía.

Rechin-Khan, en vista de eso, suspendió el fuego.

Sin embargo, continúa cercando con sus tropas a los partidarios de la Constitución.

Pidiendo perdón.

LONDRES 13. Un despacho de Teherán comunica que Rechin Khan, comandante de las tropas del Shah, ha bombardeado las posiciones que los revolucionarios ocupaban en Tabriz.

Los revolucionarios, en su consecuencia, han teleografiado al Soberano pidiendo imploradamente su perdón.

Historia del golpe de Estado.

SAN PETERSBURGO 13. La Cárcel de la Bolsa publica una carta fechada en Teherán, en la que se hace la historia del golpe de Estado dado por el Shah, en los siguientes términos:

El Shah—dice la carta—lo tenía todo preparado de mucho tiempo atrás.

Por eso habíase trasladado al Palacio, situado en los arrabales de la población; allí Mirza reunió 5.000 hombres, a los que hizo distribuir cartuchos en abundancia y practicar ejercicios con piezas de artillería, recomendándoles la más absoluta discreción.

Mirza pasábales revista todos los días, y animábales como para una campaña.

Al mismo tiempo procuraba ganarse con extraordinarias larguezas la completa adhesión de los oficiales.

Todo, todo estaba previsto, y el motivo provocado por la actitud de los *anjumans* fué sólo el pretexto que se esperaba.

La prueba de esto es que la víspera del golpe de Estado fueron distribuidas municiones a las tropas.

Después del golpe de Estado el Shah cuidaba de que las noticias llegasen al extranjero amañadas a su gusto.

El mismo dictaba los despachos, redactados en sentido optimista.

En ellos—termina la carta—se procuraba ocultar el número de bajas registradas en los sangrientos sucesos.

El número de soldados muertos por los revolucionarios fué de 50.

El de revolucionarios sacrificados por las tropas pasa de 300.

FRATERNIZANDO

Los socialistas franceses en Bélgica

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En fiesta.

GANTE 13. En esta ciudad se ha hecho a los expedicionarios franceses el mismo caloroso recibimiento que en Bruselas.

Como se celebra hoy la fiesta comunal, Gante presenta un aspecto animadísimo.

Sabiendo que Gante es una población industrial, donde impera el socialismo, se comprenderá que la llegada de las camaradas francesas ha constituido un verdadero acontecimiento.

La primera visita ha sido al *Vooruit*, el *Ous Huis*, que es la casa matriz de las veinticuatro que los socialistas sindicados tienen en Gante. Todas han sido visitadas; el café, los almacenes de confección, las salas de reunión de Sindicatos y de grupos políticos, y la biblioteca, que es tan notable y rica.

Cerca del canal, visitaron la panadería colectiva; después, el *Festlokal*, con su inmensa sala de fiestas y su enorme patio, insuficientes, a pesar de su magnitud, para contener tanta gente y esta numerosa familia socialista. Así la oficina *Myosion Mutual*, los talleres corporativos, la imprenta popular.

Sorprende el perfeccionamiento de esta organización mutualista, y bien puede decirse que el *Vooruit* ejerce una plena tutela sobre la vida de la ciudad.

Agasajos.

GANTE 13. En la plaza del *Vooruit* se ha celebrado, a las cuatro de la tarde, una fiesta de carácter popular, con bailes, en que se han vestido los trajes característicos de la ciudad y se ha puesto de relieve la alegría que informa las costumbres de esta gente, trabajadora y divertida.

A las ocho de la noche se ha verificado una recepción, seguida de *buffet*, en el Local de fiestas, despidiéndose a los socialistas franceses, al marchar a la estación, con nuevas demostraciones de gran entusiasmo.

Las provincias

Servicio de automóviles.

TORRELAGUNA 13. Desde el día 10 quedó establecido el servicio público de automóviles desde Madrid a Buitrago, pasando por Torrelaguna y El Molar.

Un asesinato.

CAROLINA 13. En el vecino pueblo de Baños de la Encina dió muerte Antonio de Haro a su cuñado Juan Antonio Ortega (a *Purito*), disparándole la escopeta a boca jarro y dándole a la fuga.

Fiesta religiosa.

VALENCIA 13. En la Catedral se ha celebrado un solemne Te Deum, en acción de gracias por el feliz alumbramiento de la Reina.

Ha oficiado el obispo de Lorina, asistiendo las autoridades y muchas personalidades.

Pesquero a flote.—Trabajando.

SAN SEBASTIAN 13. Ha sido puesto a flote el pesquero Alfonso XIII, encañado en la Concha desde el mes de febrero.

Presenciaron el salvamento más de 5.000 personas, que ovacionaron al director de los trabajos.

Desde el Club Náutico y desde otros puntos fueron disparados cohetes.

En Miramar se trabaja activamente para establecer las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

2009 Ministerio de Cultura

Exámenes de Marina.

CARTAGENA 13. Dentro de breves días se hará al mar la escuadrilla, compuesta del cazatorpedero *Terror* y torpederos 12, 13 y 14.

A su bordo van los alféreces de fragata, alumnos de la escuela de aplicación.

Visitarán los puertos de Alicante, Valencia y Barcelona, donde visitarán algunas fábricas.

Desde Barcelona regresarán aquí, verificándose seguidamente los exámenes de término de la carrera, pasando a alféreces de navío.

Terminados estos exámenes, la escuela de aplicación será trasladada a Cádiz, para satisfacer un capricho del ministro.

Noticia desmentida.

BILBAO 13. En la Casa armadora del vapor *Mar Negro* se ha desmentido absolutamente la noticia del naufragio de dicho vapor.

El *Mar Negro* llegó a Burdeos procedente de Dover y se dispone a venir a Bilbao.

Un traslado.

LAS PALMAS 13. Ha causado hondo disgusto en la población el traslado del coronel Alamo, que mandaba este regimiento y que gozaba de generales simpatías en el país.

Créese que el Gobierno dejará sin efecto el traslado, como medida patriótica, atendiendo a los deseos generales.

Incendio en Híjar.

ZARAGOZA 14. En el pueblo de Híjar se desarrolló un incendio, que amenazó destruir toda la calle de San Blas.

El fuego se propagó con rapidez, pudiendo ser dominado merced a los esfuerzos del vecindario.

Quedaron destruidas seis casas, y muchos animales domésticos perecieron.

No han ocurrido desgracias personales; pero las materiales son de bastante consideración.

La jornada de la Corte.

SAN SEBASTIAN 13. En un tren especial llegaron las fuerzas de la Escala Real que han de prestar aquí servicio durante la estancia de la Corte.

También llegaron los coches y caballos para el servicio de S. M. y el personal de caballeros y de cocineros.

Los periódicos.

Antesayer fué detenido en el distrito de la Latina un randa apodado el *Pintarreal*, por un guardia municipal.

Al llegar a la Comisaría, el *Pintarreal* dió un empujón al guardia, logró desahucarse de éste y emprendió una huida velocísima.

Tras él salió corriendo el municipal, varios policías y *Ney*.

¿Quién es *Ney*?

Ney fué el que capturó al *Pintarreal* en la esquina de la carrera de San Francisco, un hermoso perro propiedad del capitán Araguas, que al ver huir al randa salió en su persecución, le alcanzó, le derribó en tierra, le puso una pata encima del pecho y sólo le faltó decir al fugitivo:

—Dése usted detenido.

El perro sujetó al *Pintarreal* hasta que llegaron los guardias, que lo detuvieron nuevamente.

¿Cuántos policías lo harán peor que el simpático *Ney*?

Un perro rabioso.

En la puerta del teatro de Apolo fué muerto a sablazos, por los guardias de orden público, un perro que se decía que estaba rabioso y que había querido morder a varias personas.

La alarma fué grande por la presencia del can hidrófobo en lugar tan concurrido.

El cadáver del perro ha sido conducido al Laboratorio municipal, para que sean analizadas sus vísceras.

El hecho ocurrió a las once y media de la noche.

Miscelánea

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Una huelga.

ROTTERDAM 13. Los maquinistas y fogoneros holandeses que prestan sus servicios en los buques que hacen el tráfico del Rin, se han declarado en huelga.

La causa de ello es que los contratistas se niegan a revisar la tarifa de salarios.

Además, los huelguistas están furiosos por que los armadores de Rotterdam y los de Duisburg (Alemania) han acordado despedir a los obreros que no firmen contrato en las condiciones actuales.

Se teme que los maquinistas y fogoneros alemanes proclamen a su vez la huelga.

Si lo hacen, la navegación en el Rin, desde Ruter al mar, quedaría interrumpida.

Próximas bodas.

LONDRES 13. En breve contraerán matrimonio el conde de Clancarty y la viuda del archimillonario americano Maring.

Esta pretende ser descendiente directa del famoso arzobispo de Canterbury Thomas Becket.

Gustavo V.

STOKOLMO 13. Un telegrama de Malmo participa que el Rey de Suecia ha visitado el hospital, para enterarse personalmente de cómo siguen los heridos del buque *Amalthea*.

Añade el despacho que, por fortuna, todos los heridos están fuera de peligro.

Noridet miró la letra y rompió el sobre, sin esperar a subir a su cuarto.

Con gran sorpresa suya, vió un pequeño paquete de billetes de Banco, creyendo al momento que sería un envío de su notario; pero después había una carta con la firma de Fortoto, que decía así:

«Señor Julio: Perdonadme, porque soy muy desgraciado. Hubiera querido hacer lo que os había prometido, y razones que no puedo explicaros me impiden el poder continuar sirviéndoos. Pero si os dejo quizás para siempre, ni soy traidor, ni ingrato, porque no diré nunca nada a nadie, ni olvidaré vuestros beneficios. Os devuelvo cuatrocientos francos de los quinientos que me habéis dado. He gastado ciento, que espero devolveros pronto, suplicándoos que no me queráis mal.

»Vuestro humilde y agradecido,

»Fortoto.»

—Este desgraciado se ha vuelto loco—murmuró Noridet consternado.

XII

Durante la terrible noche en que Noridet se había desembarazado del señor Lugos ocurrían en París otros sucesos.

Fortoto había aprovechado el tiempo haciendo dos ó tres reconocimientos en la calle Vanneau con prudencia y destreza, poniéndose al corriente de las costumbres de los vecinos de la casa.

Se había asegurado de que la puerta de la calle no se cerraba hasta después de las doce, y de que en el patio no había ninguna vigilancia.

Este patio era un lugar común, donde todos los vecinos venían a depositar los productos de su industria, encontrándose allí amontonados hierros, cenizas y maderas. Para encontrar un escondite no había que buscar mucho.

El día en que el mulato había recibido el telegrama de Noridet, se había ido a inspeccionar el terreno por última vez, convencido de que el taller del herrero estaba abandonado y protegido únicamente por una puerta vidriera en mal estado.

La operación parecía sencilla y segura el éxito, hasta el punto de darse el placer de anunciar en su telegrama que la *vendimia* empezaría aquella misma noche.

Fortoto tenía tanta prisa como su hermano de leche en concluir esto, porque desde que había recibido este encargo se había creído obligado a variar completamente de costumbres.

El mulato estaba convencido de la sinceridad de Noridet y la legitimidad de sus agravios, que no creía despertar ningún escrúpulo en la conciencia de la joven si le confesaba la verdad.

Esta operación, que habría sido más propia para desempeñada por un ex presidiario, era para él una obra de justicia y estaba

Merode Westerloo

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

LAUSANNA 13. Acaba de fallecer el Presidente del Senado belga, conde de Merode-Westerloo, que se encontraba en esta capital.

La Impresión en Bélgica.

BRUSELAS 13. Ha producido dolorosa impresión la muerte del conde de Merode-Westerloo.

La Prensa, unánime, sin distinción de partidos, tributa al ilustre político belga homenaje de consideración y respeto.

S. M. el Rey Leopoldo, no bien conoció la triste noticia, apresuró a enviar a la viuda afectuoso telegrama de pésame.

Las exequias.

BRUSELAS 13. Ignórase aún la fecha en que se celebrarán las exequias del difunto Presidente del Senado; pero puede asegurarse que serán muy solemnes.

A ellas asistirán representaciones de ambas Cámaras, y al cadáver del ilustre finado se le tributarán honores militares.

Los fúnebres restos serán conducidos a Bruselas el miércoles ó el jueves.

El conde de Merode-Westerloo era marqués de Westerloo, Príncipe de Rubenpey y de Grimberghen.

Había nacido en París en 1856. Tenía cincuenta y dos años.

Había desempeñado la carrera de Estado. Era Presidente del Senado desde 1904.

PEQUEÑOS SUCESOS

PERRERÍAS

El perro policía.

Antesayer fué detenido en el distrito de la Latina un randa apodado el *Pintarreal*, por un guardia municipal.

Al llegar a la Comisaría, el *Pintarreal* dió un empujón al guardia, logró desahucarse de éste y emprendió una huida velocísima.

Tras él salió corriendo el municipal, varios policías y *Ney*.

¿Quién es *Ney*?

Ney fué el que capturó al *Pintarreal* en la esquina de la carrera de San Francisco, un hermoso perro propiedad del capitán Araguas, que al ver huir al randa salió en su persecución, le alcanzó, le derribó en tierra, le puso una pata encima del pecho y sólo le faltó decir al fugitivo:

—Dése usted detenido.

El perro sujetó al *Pintarreal* hasta que llegaron los guardias, que lo detuvieron nuevamente.

¿Cuántos policías lo harán peor que el simpático *Ney*?

Un perro rabioso.

En la puerta del teatro de Apolo fué muerto a sablazos, por los guardias de orden público, un perro que se decía que estaba rabioso y que había querido morder a varias personas.

La alarma fué grande por la presencia del can hidrófobo en lugar tan concurrido.

El cadáver del perro ha sido conducido al Laboratorio municipal, para que sean analizadas sus vísceras.

El hecho ocurrió a las once y media de la noche.

NOTICIAS

Durante todo el día no han cesado de acudir casa del Sr. Aguilera personas de todas las agrupaciones políticas, con objeto de adquirir noticias respecto a su estado.

Ayer mañana se levantó el enfermo; pero tan pronto como abandonó el lecho comenzaron a aquejarle fuertes dolores en todo el lado derecho del cuerpo, dificultándole los movimientos.

La opinión de los facultativos es que el señor Aguilera no sufre lesión alguna interna; pero que la conmoción por el golpe ha sido bastante fuerte, y que tardará algunos días en reponerse de ella.

La promoción de ingenieros de caminos, canales y puertos, que está en prácticas de fin de carrera, ha llegado a Barcelona.

En Zaragoza visitó la Exposición, dió un gran paseo por las banquetas del Canal Imperial y vió el puente colgante.

Al día siguiente salió en tren a Ribaflores y en canoa automóvil recorrió el Canal, resultando delicioso este instructivo paseo.

En la fecha inmediata marcharon los nuevos ingenieros a ver la presa de Binefar.

Según noticias que recibimos de Cárdenas (Cuba), está siendo objeto de grandes consideraciones y demostraciones de afecto en aquella capital, el antiguo provost del señor Carbonel, Mariano Vico, que bajo los auspicios del Sr. D. Francisco Comas Bola, ha sido nombrado profesor director de la sala de armas del Club de Cárdenas.

Celebramos que, tanto esto, como otras manifestaciones del arte, sirvan para estrechar los lazos de afecto entre los españoles y los habitantes de la Gran Antilla.

Convenría que la Dirección de los tranvías recomendase energicamente a los conductores de coches, tengan más consideración con el público en lo referente a las paradas, y se detengan en los sitios marcados y cuando los viajeros se lo demandan, para subir.

Hay hemos presenciado dos casos, uno frente al Tribunal de Cuentas, y otro en la calle de Alcalá, que bien podrían originar una desgracia y un gran disgusto, respectivamente.

No denunciemos a nadie, porque no queremos perjudicar a ningún empleado; pero insistimos en que la Dirección debe recomendarles con energía que cumplan en este punto con su deber.

La Soledad. Desengaño, 10. Serv. fúnebres.

Algunos vecinos de la calle de San Lorenzo nos ruegan que llamemos la atención de las autoridades acerca del abandono en que está el edificio.

Tratándose de una calle tan céntrica y frecuentada, la negligencia es menos comprensible.

Y es el hecho, según parece, que con frecuencia, desde el anochecer, la calle de San Lorenzo se convierte en campo de aventuras de la chiquillería y en estruendosa reunión de mujeres, que sirven de constante obstáculo a los transeúntes y de constante molestia a la vecindad.

El día 16 cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Asunción Prado Mañobre, en cuyo hogar vive permanente el recuerdo de sus virtudes.

A sus hermanos, nuestros buenos amigos los Sras. de Prado Mañobre, renovamos el testimonio de nuestro sincero pésame con tal motivo.

En el Congo francés.

AMBERES 13. Acaba de fundar en el puerto el vapor *Leopoldillo*, procedente del Congo.

Ha hablado con sus pasajeros y me han comunicado noticias muy pesimistas del Congo francés.

Existe allí un fermento constante de rebelión.

Los indígenas niegan a pagar los impuestos.

En la región del Shanga, han dado muerte a veinte hombres encargados de la recaudación.

Las autoridades coloniales se muestran preocupadas.

Una columna de 800 senegaleses, al mando de cinco oficiales franceses, ha sido enviada al teatro de los disturbios.

Siempre el espía.

BELGRADO 13. La policía ha detenido hoy a un comandante del ejército austriaco llamado Hersh Hermann, por sacar fotografías de los alrededores de la población.

Concedese importancia a la detención, pues se cree que el comandante ejercía trabajos de espionaje, por encargo de su país.

Turquía se moviliza.

SALONICA 13. Han sido movilizados 30.000 soldados turcos, formando 28 batallones.

Créese que marcharán a efectuar operaciones en Macedonia.

ECOS POLITICOS

El proyecto sobre retenciones de haberes a los militares, aprobado en el Senado, ha causado buen efecto en el Ejército, y según hemos oído, la oficialidad espera que el Congreso lo complete, dejando a salvo el crédito particular, no autorizándose más contratos que los que se hagan con Bancos intervinientes por el Estado.

El proyecto, aprobado por el Senado, será quizás reformado en este sentido, quedando satisfechos así todas las opiniones.

Quizás porque no sea cuestión de Gobierno, sino de la iniciativa exclusiva del Monarca, nada ha trascendido al público acerca de una distinción que parece va a ser agraciado el señor ministro de la Guerra.

Trátase, según hasta nosotros llega, de una distinción preciadísima, desde el instante en que solamente venía conferiéndose a los Reyes y Príncipes extranjeros. Y es de creer que consista en el mando honorario de un regimiento.

La iniciativa del Monarca tiene que halagar en extremo al general Primo de Rivera.

En el Congreso se facilitó la siguiente Nota Convocados por D. Benito Pérez Galdós se han reunido en el Congreso los diputados que vienen utilizando todos los rigores del reglamento contra el proyecto de Administración local.

A la reunión asistió el Sr. Soriano, recién llegado del Extranjero, a quien se informó detalladamente de lo realizado durante su ausencia y del firme propósito de perseverar en la conducta convenida.

Se estudiaron enmiendas, se distribuyó trabajo y fue unánime, resulta, la opinión de continuar pidiendo votaciones nominales, votaciones definitivas para la aprobación de proyectos de ley y recuento del número de diputados para celebrar sesión ó proseguirla.

De política propiamente dicha, no se habló una palabra. Todos los asistentes a la reunión coinciden en un mismo sentimiento de patriótica hostilidad contra el proyecto de Administración local, sin distinción de compromisos ni obligaciones de partido, que estiman muy inferiores a la labor en que se han comprometido.

El Sr. Cambó se propone, con motivo de la discusión de los artículos 173 y 174 del proyecto de Administración local, que, como es sabido, se refieren a la Hacienda municipal, iniciar un debate amplísimo, que comprenda la Hacienda municipal y provincial y lo relativo a las Mancomunidades.

Entiende el Sr. Cambó que lo referente a la Hacienda provincial no está resuelto en el proyecto del Gobierno y fundándose en eso, ó persiguiendo quizás adelantar la aprobación, esas que la Hacienda municipal y la provincial son cuestiones que deben ser discutidas conjuntamente, pues de discutirse por separado, podría incurrirse en un verdadero cienpies.

Este debate es casi seguro que sea planteado el miércoles próximo, proponiéndose el Sr. Cambó que intervengan todos los jefes de minoría.

La reunión anunciada para ayer de los señores Sánchez Guerra, Azcárate, Canalejas y Moret, no se ha celebrado, por no hallarse este último completamente restablecido.

La Comisión general de Presupuestos del Congreso se ha reunido, dando dictamen favorable en los créditos leídos dicentamente, con destino a contribuciones y rentas, a indemnizaciones y perjuicios causados en las últimas tormentas y en los de dos millones de pesetas para cartuchería Mauser.

Dice *La Epoca*:

«El ministro de Fomento, Sr. Besada, ha negado hoy en absoluto que sea cierto cuanto se dice en un artículo, publicado por *La Gaceta del Norte*, sobre comisiones que suponen otorgadas por dicho ministro.

Señores Anunciantes!... JOSÉ DOMÍNGUEZ... MADRID

Espectáculos del 14... Zarzuela... Apolo... Gran Teatro...

Gran Teatro... El pobre Valbuena... Esclava...

Barbieri... Novedades... Salón Regio...

Latina... Coisaco Imperial... La demanda del terror...

Príncipe Alfonso... The Witalis y Camilo I... The Canadians...

Cinematógrafo en todas las secciones... Lux-Edon... Ideal Politécnico...

GOBIERNO MILITAR... Orden de la Plaza para el día 14 de julio...

VILLAGARCÍA... Alquiler barato hotel amueblado...

LA PRENSA... Calle del Carmen, 18... Teléfono 123...

BANCO DE ESPAÑA... Deuda amortizable al 4 por 100...

IDEAL CHATEAU... aux Pyrénées, confort mérito...

A SIDO AUMENTADA notablemente con nuevos modelos nuestra famosa colección de cinturones...

Las canas desaparecen volviendo el cabello a su primitivo y natural color...

3 HOTELES AL NORTE... nuevos, vendiendo o alquilo; mucho terreno...

Palace-Hotel EN IRUN... Habitaciones de lujo, cuartos de baños...

Dentista... Consulta gratis, de 10 a 11. Ecología de la boca...

POZOS ARTESIANOS... Las mejores máquinas y tuberías...

Subasta (Cartagena)... El día 3 de agosto próximo, a las once de la mañana...

ARMARIOS FRIGORÍFICOS para conservar viandas, muy útiles en restaurantes...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

ARMARIOS AMERICANOS... Cafeteras todos sistemas. Borden y Co. Utensilios de cocina...

Don Antonio M.ª Nava FALLECIÓ EN ESTA CORTE EL DÍA 15 DE JUNIO DE 1908

Su desconsolada hermana doña Piedad, hijo político D. Ramón Costales, sobrinos D. Manuel y doña María Teresa.

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Todas las misas que se celebren en San Ignacio, Olivar y Escuelas Pías de San Fernando, el día 14 del corriente, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

GRAN EMPRESA DE SERVICIOS FUNEBRES NEW FUNERAL 60-ALCALÁ-60

Ninguna otra puede competir con el buen servicio y economía de esta acreditada Casa.

ALCALÁ, 60.—TELÉFONO 301

TERCER ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Raimundo F. Villaverde y G. Rivero

FALLECIÓ EL 15 DE JULIO DE 1905 R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en las iglesias del Perpetuo Socorro (Redentoristas)...

RUEGAN a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.

GRATIS Mandamos un espléndido mapa de Europa a los cazadores que nos faciliten las señas de 10 cazadores propietarios.

FINCA AGRICOLA DE RECREO Y GRAN PRODUCCION Situación excepcional inmediaciones Valladolid.

Gran hotel y playa de Saturrarán (GUIPUZCOA) Abierto desde 1.º julio.

CANOA AUTOMOVILES Canoas de 8 HP de fuerza, 5 metros de longitud, callumage por magneto, hélice reversible.

LINIMENTO GENEAU Solo Topico 40 años de éxito No mas FUEGO No mas caladuras

ANIVERSARIOS DE LOS SEÑORES DON PRUDENCIO DE VICENTE ODONE que falleció el 14 de julio de 1884

Y SU HIJO D. Francisco de Vicente Vélaz que falleció el 21 de abril de 1896

Todas las misas que se celebren el día 14 en el oratorio del Caballero de Gracia, serán aplicadas por el alma de dichos señores.

TRANVIA DEL ESTE DE MADRID Desde el miércoles 15 del actual, y siempre que el tiempo lo permita, se establecerá...

VENTA JUDICIAL LIQUIDACION POR QUIEBRA Continúan las ventas con los géneros de invierno al por menor...

BAÑOS PARA VIAJES Duchas de presión y ordinarias, collar ducha, baños generales...

AGUAS PURGANTES DE COBLADA "La Maravilla" analizada por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL

POTERRE Aguas sulfuradas cálcico-sulfúricas bicarbonatadas. MANANTIALES SITUADOS EN CIFUENTES (Guadalajara) Recomendadas por su gran eficacia para la curación de Herpes y Catarros crónicos.

TRANSPORTE DE MERCANCÍAS A DOMICILIO La Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante tiene establecido, en condiciones ventajosas, un servicio de transportes a domicilio...

adivinado su crimen; pero estaba solo, y el tren devoraba el espacio. En el coche no había rastro de lucha; ni sangre, ni rasgaduras en los almohadones...

de Amsterdam, recibiendo la sensación del naufrago que toca tierra, después de haber nadado mucho tiempo. Fortoto, a pesar de su nueva fortuna, había conservado su modesta vivienda en La fama de las freidurias...

Santos del día 14 de julio.—San Buenaventura, obispo, confesor y doctor; Santos Justo y Focas, mártires; Santos Camilo de Lellis, Cirio, Félix y Marcelino, confesores, y Santa Adela, viuda.